

习近平致广交会贺信 在南粤大地引发热烈反响

羊城晚报记者 丰西西 陈泽云 黄婷 郭敏

10月14日,国家主席习近平向第130届中国进出口商品交易会(广交会)致贺信,在南粤大地引发热烈反响。

专家:经济成果得以展现

省委党校经济学教研部副主任、副教授彭春华认真学习了习近平主席的贺信,他表示,广交会创办65年以来,一直是我与世界经济合作的一个缩影,既为我国国内贸易提供了集中的展销机会,更是沟通中国与国际贸易的重要平台。

彭春华认为,习近平主席对广交会提出的“要服务构建新发展格局,创新机制,丰富业态,拓展功能”等要求,充分体现在第130届广交会线上线下并行的模式中,“线上模式是依托我国发达的电子商务和信息通信技术,拓展新业态、新模式,充分展现了我国电子商务能够更大范围、更高效率、更有效市场机制为全球提供精准服务,为全球贸易提供了一个新的版本;线下模式则是在前三届广交会受疫情影响后的重启,体现出我国进入疫情防控阶段后,经济社会生活恢复正常,也更加坚定了我们战胜疫情的信心。”

参展商说

“新兵”壹秘科技:
“研产销”一体应对国际贸易变革

习近平主席的贺信,让广大参展企业感到振奋和鼓舞。深圳壹秘科技有限公司(简称“壹秘科技”)今年首次参加广交会。这家从事智能会议产品及云服务的研发、生产和销售的企业,是疫情之下远程办公新业态企业的代表。

“习近平主席在贺信中提到‘世界经济贸易面临深刻变革’,我们作为积极‘出海’的创新型科技企业,感触颇深。”该公司销售总经理吴天瑞表示,公司自2016年成立以来,面对世界商业格局的剧烈变革,一直沿用“研产销”一体的运营思路提升企业全方面能力,力求在激烈的国际竞争中突出重围。吴天瑞透露,在本届广交会上,壹秘科技将重点推广易用、便捷的智能会议产品,在拓展国外市场的基础上,以国内外双循环为契机,加强在国内市场的品牌宣传。

“熟客”广药集团:
深刻体会到进一步对外开放的决心

广药集团是全球首家以中医药为主业进入世界500强的企业,也是全国最大的制药企业集团,至今已经连续参加广交会达二十多年、五十多届,是广交会的“老熟客”。“我认真学习了习近平主席对广交会的贺信,深刻体会到我国进一步对外开放以及构建国内国际双循环经济发展新格局的决心,对于企业未来发展更是信心倍增。”广药集团党委书记、董事长李楚源表示,一直以来,广药集团积极通过广交会上国际朋友圈,开拓了东南亚、美洲、非洲、欧洲和大洋洲等中成药市场,连续多年位列我国中成药出口十强企业。

李楚源表示,在多年参加广交会,是中国历史最长、规模最大、成效最好的综合性国际贸易盛会,被誉为“中国第一展”。广交会是新中国对外开放的第一扇窗口,搭建了连接中国与世界的桥梁,加强了中国与世界的贸易往来。

南方日报社论

促进国内国际双循环

聚四海商贾,会八方宾朋。金秋时节,第130届中国进出口商品交易会暨珠江国际贸易论坛在广州隆重开幕。国家主席习近平致贺信,国务院总理李克强出席开幕式并发表主旨演讲,充分体现了党中央、国务院对广交会工作的高度重视与深切关怀,再次传递了中国坚定不移全面扩大开放、推动建设开放型世界经济、推动构建人类命运共同体的信心和决心。

中国进出口商品交易会,又称广交会,是中国历史最长、规模最大、成效最好的综合性国际贸易盛会,被誉为“中国第一展”。广交会是新中国对外开放的第一扇窗口,搭建了连接中国与世界的桥梁,加强了中国与世界的贸易往来。

来,见证了中国外贸发展的光辉历程。经过60多年发展,广交会已成为中国外贸第一促进平台,成为中国对外开放的窗口、缩影和标志,素有中国外贸“晴雨表”和“风向标”之称。无数中国企业从广交会扬帆起航,由小到大,由大到强,昂首迈向国际市场;无数全球客商在广交会与中国结缘,分享机遇,共同发展,为加强中外经贸合作交流、促进全球贸易发展贡献力量。正如习近平主席所评价:“广交会创办65年来,为服务国际贸易、促进内外贸、推动经济发展作出了重要贡献。”

广交会自1957年创办至今,始终坚持改革创新,历经各种严峻考验从未间断。即使去年以来遭遇

世纪疫情,广交会亦因时而变,连续三届在线上举办,吸引力、影响力不减。“云上广交会”的成功举办,不仅探索了国际贸易发展的新路,展现了中国扩大开放的决心,也为线上线下融合办奠定了坚实基础。本届广交会首次实行线上线下融合办展的全新模式,既保持了广交会面对面洽谈、看样成交效果好、建立互信易的传统优势,又顺应了数字经济发展的潮流,扩大了广交会规模,满足了世界各国企业的需求。线下展览面积40万平方米,线下参展企业7795家,展位19181个……本届广交会仍是疫情下全球规模最大的实体展会,中国在确保防疫安全的前提下如期举办,既体现了同世界分享市

展现更加开放的中国

场机遇、推动世界经济复苏的真诚愿望,也彰显了统筹推进疫情防控和经济社会发展取得的显著成效。当前,世界百年变局和世纪疫情交织叠加,世界经济贸易面临深刻变革,国际需求和供应链尚未有效恢复,国际经济循环受到严重冲击。在此背景下,本届广交会首次以促进国内外双循环为主题,充分发挥广交会在构建新发展格局中的独特作用,在继续服务企业开拓国际市场的同时,广泛邀请在华外资企业、国内采购商与会,包括一批世界500强和行业龙头企业,助力开拓国内市场。本届广交会另一大亮点是举办珠江国际贸易论坛,这是广交会历史上首次举办国家级论坛。众多国内外政商学

界嘉宾,将聚焦国际经济贸易热点问题进行研讨,共商国际贸易大计,极大丰富了广交会的功能内涵。广交会是中国提供的重要的国际经贸交流交易平台,是中国坚定站在历史正确的一边、坚定不移全面扩大开放的务实有力之举,是中国以实际行动向世界宣示“中国开放的大门不会关闭,只会越开越大”。万物得其本者生,百事得其道者成。尽管世界经济面临诸多复杂挑战,但经济全球化仍是历史潮流,“大江大河奔腾向前的势头是谁也阻挡不了的”。中国始终支持经济全球化,坚定实施对外开放基本国策,将更有效率地实现内外市场联通、要素资源共享,让中国市场成为世界的市场、

共享的市场、大家的市场,为国际社会注入更多正能量。正如习近平主席在贺信中所强调:“中国愿同世界各国携手起来,秉持真正的多边主义,推动建设高水平开放型世界经济。”广交会将直接连通国内外两个市场,是国内国际双循环的重要节点,是服务我国全方位对外开放的重要平台。透过广交会这个平台,中国将为世界经济发展提供新机遇,世界也将见证一个更加开放的中国。

广交世界,互利天下。伴随着广交会也要与时代俱进、与时俱进,办出更高水平、办得更有成效。习近平主席在贺信中对广交会的定位和目标提出了明确要求,为接下来办好广交

拓展互利共赢新格局 再创可持续发展新业绩

在第130届中国进出口商品交易会暨珠江国际贸易论坛开幕式上的主旨演讲

中华人民共和国国务院总理 李克强

(2021年10月14日,广州)

尊敬的各位来宾,
女士们、先生们、朋友们:

很高兴同大家相聚在美丽的羊城,出席第130届中国进出口商品交易会暨珠江国际贸易论坛。习近平主席此次广交会发来贺信,表明了中国始终坚持扩大开放、促进自由贸易的坚定决心。我谨代表中国政府,对出席本届交易会和论坛的各位嘉宾表示热烈欢迎,对长期以来关心和支持中国外贸和对外开放事业的各界朋友表示诚挚感谢!

广交会秉持“广交世界、互利天下”的理念,创立65年来历经风雨却从未间断,取得了令人瞩目的成绩。年成交额从创办之初的8700万美元,增长到疫情前的590亿美元,增长了近680倍。今年,广交会在历史上首次采取线上线下融合办展,这是特殊时期的创新举措。

广交会开大之门办会,

诚邀五大洲的朋友乘兴而来,

满载而归。可以说,一部广交

会的历史,就是中国不断扩

大对外开放、融入世界经济的历

史,也是各国企业共享中国发

展机遇、实现互利共赢的历

史!

“富民之本,在于食货。”

国际经贸往来既是各国优

势互补、互通有无的需要,

也是推动世界经济增长和促

进人类发展进步的重要引擎。

回顾世界历史,贸易快速增

长的时期往往也是世界经济大

发展大繁荣的时期。当前,

新冠肺炎疫情仍在全球起

伏反复,国际形势继续复杂深

刻变化。世界各国同处一个

“地球村”,安危与共、休戚相

关。面对各种困难和挑战,

我们应当展现出团结的意

志、包容的胸怀、开放的决

心、合作的诚意。

——要坚持生命至上,携

手抗击疫情。阻遏疫情,维

护人民生命安全和身体健康仍

是当前国际社会优先任务。

我们应当弘扬科学精神,遵

循科学规律,加强疫苗和药

物国际合作,反对疫苗民族主

义,弥合“免疫鸿沟”,中国将

尽己所能向国际社会提供防

疫物资和疫苗出口,携手努

力战胜新冠疫情这一人类的

共同敌人。

——要坚持开放合作,共

促经济复苏。各国走向开放

融合是客观趋势。我们应

当充分利用一切机遇,合作

应对一切挑战,坚持自由贸

易、公平贸易,加强政策协

调,增加大宗商品、关键零部

件生产供应,提升重要商

品供给能力,推动国际物

流畅通,维护全球产业链供

应链稳定顺畅运转。

——要坚持包容普惠,推

动共同发展。各国人民都

有追求美好生活的权利,

人类社会的发展也离不开

各国的共同进步。我们应

当发挥各自优势,共同做大

全球市场的蛋糕、做活全

球共享的机制,推动经济

全球化朝着更加开放、包

容、不懈努力。

——要坚持开放合作,共

促经济复苏。各国走向开放

融合是客观趋势。我们应

当充分利用一切机遇,合作

应对一切挑战,坚持自由贸

易、公平贸易,加强政策协

调,增加大宗商品、关键零部

件生产供应,提升重要商

品供给能力,推动国际物

流畅通,维护全球产业链供

应链稳定顺畅运转。

——要坚持开放合作,共

促经济复苏。各国走向开放

融合是客观趋势。我们应

当充分利用一切机遇,合作

应对一切挑战,坚持自由贸

易、公平贸易,加强政策协

调,增加大宗商品、关键零部

件生产供应,提升重要商

品供给能力,推动国际物

流畅通,维护全球产业链供

应链稳定顺畅运转。

——要坚持开放合作,共

促经济复苏。各国走向开放

融合是客观趋势。我们应

当充分利用一切机遇,合作

应对一切挑战,坚持自由贸

易、公平贸易,加强政策协

调,增加大宗商品、关键零部

件生产供应,提升重要商

品供给能力,推动国际物

流畅通,维护全球产业链供

应链稳定顺畅运转。

——要坚持开放合作,共

促经济复苏。各国走向开放

融合是客观趋势。我们应

当充分利用一切机遇,合作

应对一切挑战,坚持自由贸

易、公平贸易,加强政策协

调,增加大宗商品、关键零部

件生产供应,提升重要商

品供给能力,推动国际物

流畅通,维护全球产业链供

应链稳定顺畅运转。

——要坚持开放合作,共

促经济复苏。各国走向开放

融合是客观趋势。我们应

当充分利用一切机遇,合作

应对一切挑战,坚持自由贸

易、公平贸易,加强政策协

调,增加大宗商品、关键零部

件生产供应,提升重要商

品供给能力,推动国际物

流畅通,维护全球产业链供